

# 7月起,萧山市民学车将正式进入“刷脸时代”

王晨晨

“按系统提示,脸向左转一下,眨一下眼睛。”5月5日上午,杭州萧山汽车驾驶员培训中心的教练员正在技术人员的帮助下进行人脸采集。预计6月底前,萧山1100多辆教练车都要安装一套人脸识别系统。7月1日起,将正式启用这套系统。学员和教练在签到和签退时都要刷脸认证,而且在学车过程中,这套系统还会全程监督学员和教练,一旦发现“脸不对版”,就将停止计时。

## “人证一致”才能计时

这套人脸识别系统由一台主机、两个摄像头和一个补光灯组成。主机通过定制的支架安装在车辆的中控区域,两个摄像头都是红外线摄像头,安装在车内后视镜支架上,另外还特别安装了一个补光灯,这样系统启动时就不会受到夜间学车、天气的影响。

人脸认证时,教练员和学员事先需要在摄像头前拍摄正面、抬头、低头、左侧、右侧5张照片,形成人脸模板,并经后台审核成功后存储到系统中。当学员或教练员用身份证在车上签到或者签退时,车载设备将根据身份证号从后台下载该人员的人脸模板,和当前实时采集的图像进行比对,确保“人证一致”。

学员训练时,摄像头将动态实时抓拍教

练和学员当天的图像进行身份验证,如果发现一定时间内,采集的信息“脸不对版”,系统就会自动提醒并停止计时。如果摄像头被遮挡,计时同样也会停止。而且这套设备是不能进行拆除的,“它下面有一个OBD的加密。如果一旦拔除,整个设备会停掉的,它甚至连签到都不能签到的。”杭州维尔融通科技有限公司服务工程师吕剑介绍道。

## 学车过程全监控

另外,主机上还有一个摄像头可以全程监控车内的情况,学员和教练要是在学车过程中出现纠纷,管理部门可以从中调取视频资料。

“首先是保证了学员的权益。学员之间串卡培训、用跑马机刷学时这些学车乱象都



将成为过去。学车过程中实时录像,能够很好地解决教练员和学员之间的纠纷。其次是规范了教练员的行为。教练员一离开副驾驶位,车子就不走了。所以教练员必须在岗,也算是一种考勤,对驾校的管理起到了积极的作用。”区道路运输管理处维修驾培管理科副科长说。

参与初次体验的教练员表示,人脸采集全过程只需要不到5分钟的时间,新系统的使用并不会对训练时间造成影响,而且操作简单易懂。现场学员也认为,系统是对教学过程的一种全监控,会使教练员规范自己的教学行为,约束教练员的的教学语言和教学方式,有利于提升学驾服务品质。

7月起,萧山市民学车将正式进入“刷脸时代”。现在,杭州学车科目二的最低学时是12个学时,科目三是18个学时。届时,学员在学习科目二、科目三时都要使用人脸识别,保证学员的学车时间真实有效。

## 萧山首家企业完成简易注销 实现“最多跑一次”

在国家企业信用信息公示平台公示满45日后,杭州通凡电气有限公司向区政府办事服务中心市场监督管理局窗口提交了简易注销登记申请材料。窗口现场受理、核准、当场办结并发放了《准予注销登记通知书》,由“承诺事项”变为“即办事项”实现了简易注销的“最多跑一次”。杭州通凡电气有限公司也成为我区实施国家工商总局发布的《关于全面推进企业简易注销登记改革的指导意见》后首家完成简易注销的企业。

自2014年3月1日注册资本登记制度改革全面实施以来,市场投资热情得到极大激发,市场主体数量快速增长,但仍存在退出渠道不畅的问题。根据现行法律规定,企业注销程序复杂、耗时较长,一定程度上影响了市场主体退出效率。在《意见》发布后,企业申请简易注销只需通过国家企业信用信息公示系统“简易注销公告”栏主动向社会公告,公告期为45日。

根据《意见》,市场监管局2017年3月1日起在全区范围内实行了企业简易注销登

记。相比一般的注销程序,简易注销简化了申请资料,企业在公告结束后,对于未开业或无债权债务的,申请简易注销登记时只需要提交法定代表人(投资人或执行事务合伙人)签字(盖章)的申请书、指定代表或者共同委托代理人授权委托书、全体投资人承诺书和营业执照正副本即可,免除了企业在报纸刊登注销公告和到税务部门开具清税证明的麻烦,降低了注销成本,节省了办结时间,使企业真正实现“最多跑一次”。 俞稼

## 带你探秘“人生最后一站”,感受生命的可贵

为了进一步打造“阳光殡葬”态势,提升殡葬服务的社会满意度,推进我区殡改工作的和谐发展,根据区民政局的统一部署,昨天,萧山区殡仪馆举行了首届“殡仪馆公众开放日”活动。十多名来自各行各业的市民代表探访了“人生最后一站”,感受生命的珍贵。

当天,殡仪馆工作人员向市民代表相继展示了殡仪服务的全过程,展示生命的可贵与亲情的延续,让市民代表切身感受到萧山区殡仪馆在尊重逝者、温情服务、有尊严地送走每一位逝者所作的努力。

“一直以来,很多人都有种误解,觉得殡仪馆是个特别阴森恐怖的地方。我今天亲眼来看看,以后可以和身边的亲人朋友普及下基本常识,消除他们的恐惧感。”市民金驰说。另外,他也表示,非常认同树葬、花葬、海葬等新的生态墓葬形式。“人从自然中来,最

终还是要回到自然中去。”

由于社会观念等问题,殡仪馆工作人员时常承受社会、心理压力,但上至近耳顺之年的老者下至90后的年轻小伙都在火化岗位上默默付出,其中还不乏90后。他们能不顾旁人的异样眼光而毅然选择这份特殊的职业,让现场的市民代表不禁感到佩服。

区殡仪馆有关负责人表示:“通过开放日活动,可以让公众真正了解殡葬事业,消除偏见和误解,让我们可以从中听取到社会各界对殡葬工作的建议,从而改进工作,提供更好的服务。今后,区殡仪馆会努力将“开放日”做到常态化,真正将殡葬服务这一惠民务实的民生工程与社会大众融为一体,为殡葬职工营造一个良好的工作、生活与舆论环境。”

王晨晨

## 书香进校园 公益心连心

5月5日下午,崇化社区第一实验小学和劲松小学开展了“书香进校园,公益心连心”图书捐赠活动。

“我捐的书中,作者给那些小动物赋予了坚强、乐观的精神,在逆境中不轻言放弃。也许有的小朋友没有很好的生活条件,但希望他们能够学习到这种积极向上的生活态度。”崇化第一实验小学504班朱安妮说。“浙江省美德少年”劲松小学602班的叶淼在捐赠图书的扉页写下了这样一段文字:“书,是人一生中最好的朋友,希望你同我、同书籍都能成为要好的朋友!”

据悉,本次图书捐赠爱心活动是由萧山团区委等部门联合浙江省阳光爱心公益服务中心这支民间队伍,结对公办小学共同开展。募集到的图书,将于“六一”儿童节前后送至萧山区民工子弟学校。

王晨晨